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PLATFORMA  
za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić- 

Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na Međunarodnom samitu o 
obrazovnim tehnologijama, koji će se održati od 26. do 28. juna 2026. godine u 

Istanbulu, Republika Turska 
 

I Opšte informacije 
 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, će 
prisustvovati sedmom Međunarodnom samitu o obrazovnim tehnologijama, na poziv 
ministra za nacionalno obrazovanje Republike Turske, Yusufa Tekina. Samit će se 
održati od 26. do 28. juna 2026. godine u Istanbulu, Republika Turska. 

Samit će okupiti ministre obrazovanja iz dvadeset zemalja, svjetski poznate 
govornike na teme digitalne transformacije i vještačke inteligencije, vodeće institucije 
i kompanije u oblasti obrazovnih tehnologija, investitore i brojne druge međunarodne 
aktere. 

Na marginama Samita biće održan bilateralni sastanak ministarke Jakšić-
Stojanović sa ministrom Tekinom. Ovom prilikom razmijeniće iskustava u 
sprovođenju obrazovnih reformi i modernizaciji nastavnih planova i programa, kao i o 
digitalizaciji obrazovanja kroz primjenu novih tehnologija i vještačke inteligencije. 
Posebna pažnja će biti posvećena stipendijama i studentskim razmjenama, 
uključujući bilateralne programe i Erasmus+. 
 
II Značaj učešća 
 

Međunarodni samit o obrazovnim tehnologijama u Istanbulu predstavlja jednu 
od najvažnijih međunarodnih platformi za razmjenu iskustava i ideja u oblasti 
digitalne transformacije obrazovanja. Ovaj događaj okuplja ministre obrazovanja, 
univerzitete, tehnološke kompanije, privatne škole i međunarodne organizacije, 
stvarajući prostor za diskusiju o globalnim trendovima i inovacijama koje oblikuju 
budućnost učenja. Poseban akcenat stavlja se na vještačku inteligenciju i njenu 
ulogu u obrazovnim sistemima, ali i na balans između digitalnih rješenja i očuvanja 
ljudskih kritičkih sposobnosti. Takođe, govoriće se o budućim modelima učenja, 
mogućnostima za međunarodnu saradnju u oblastima od interesa i ulozi tehnologije 
u jačanju jedinstva, solidarnosti i globalnog razumijevanja. Učešće na Samitu 
omogućava državama da se upoznaju sa najnovijim praksama, da razmijene 
iskustva i da se povežu sa relevantnim partnerima, čime se doprinosi kreiranju 
održivih obrazovnih politika. 

Samit je značajan i zbog svoje međunarodne dimenzije, okuplja ministre 
obrazovanja iz dvadeset zemalja, što ga čini jedinstvenim forumom za kreiranje 
zajedničkih vizija i inicijativa. Diskusije neće biti ograničene samo na teorijske 
pristupe, već će uključiti i konkretne primjere implementacije digitalnih tehnologija u 
učionicama, razvoj hibridnih modela učenja i personalizovanih obrazovnih platformi. 
Za učesnike, prisustvo na ovakvom događaju znači pristup najnovijim istraživanjima, 
tehnologijama i praksama koje se već primjenjuju u obrazovanju širom svijeta. Time 
se otvara mogućnost da se aktivno učestvuje u kreiranju globalnih standarda i da se 
oblikuje obrazovni ekosistem koji je otporan, inkluzivan i zasnovan na inovacijama. 



Program Samita zamišljen je kao trodnevni događaj. Prvi dan, 26. jun, 
obilježiće svečano otvaranje i uvodna sesija kojoj će i prisustvovati predsjednik 
Republike Turske, Redžep Tajip Erdogan. U nastavku dana predviđena je 
Ministarska sesija tokom koje će ministarka Jakšić-Stojanović imati izlaganje na temu 
„Digitalna transformacija u obrazovanju i globalna saradnja“. 

 
Drugog dana, 27. juna, program se fokusira na sesije koje detaljno obrađuju 

teme povezane sa vještinama za budućnost, digitalnom transformacijom 
obrazovanja, zatim mirom, povjerenjem i saradnjom u digitalnoj eri, iz pespetkive 
predstavnika vlada i drugih institucija. Ovim sesijama će prisustvovati bivši 
predsjednici Slovenije i Finske, kao i Herman Van Rompej, prvi predsjednik 
Evropskog savjeta. Predviđena su i izlaganja Irine Bokove, bivše generalne 
direktorice UNESCO-a, i José Maríe Figueresa Olsena, bivšeg predsjednika 
Kostarike i izvršnog direktora Svjetskog ekonomskog foruma, kao i Andreasa 
Šlajhera, direktora za obrazovanje i vještine u Organizaciji za ekonomsku saradnju i 
razvoj. 

Treći dan, 28. jun, počinje radom kroz sesije i radionice koje povezuju 
obrazovanje sa razvojem pametnih gradova, integracijom AI u urbani kontekst i 
jačanjem interdisciplinarnih vještina učenika. Završni dio Samita posvećen je 
donošenju zaključaka i preporuka za dalju saradnju, sa ciljem da se učesnicima 
pruže konkretne strategije za implementaciju vještačke inteligencije u obrazovne 
sisteme širom svijeta. 

Na ovaj način, program sva tri dana obezbjeđuje balans između visokog nivoa 
političkog i institucionalnog dijaloga, praktičnih radionica za nastavnike i škole, te 
strateških diskusija o budućnosti obrazovanja u digitalnom dobu. 

 
III Razlozi za učešće 
 

Za Crnu Goru, učešće na Samitu ima višestruku vrijednost i uklapa se u 
strateški okvir razvoja obrazovanja i digitalizacije. Kao zemlja koja je prepoznala 
značaj digitalne transformacije, Crna Gora je kroz svoja strateška dokumenta, poput 
Strategije digitalne transformacije obrazovanja 2022–2027 i Strategije pametne 
specijalizacije (S3), jasno definisala ciljeve u pravcu modernizacije obrazovnog 
sistema. Ova dokumenta naglašavaju potrebu za jačanjem digitalnih kompetencija 
učenika i nastavnika, razvojem e-platformi za učenje, unapređenjem infrastrukture i 
uvođenjem inovativnih metoda učenja zasnovanih na tehnologiji. 

Prisustvo na ovakvom događaju u procesu sprovođenja Strategije reforme 
obrazovanja 2025–2035, predstavlja priliku da se potvrdi usmjerenost ka digitalnoj 
transformaciji, fleksibilnom učenju i razvoju kompetencija za budućnost. 

Strategija reforme obrazovanja predviđa jačanje digitalne infrastrukture i razvoj 
digitalnih kompetencija učenika i nastavnika, što se direktno uklapa u fokus Samita 
na inovativne tehnologije i njihovu primjenu u učionici. Takođe, naglašava se potreba 
za fleksibilnim nastavnim planom i programom i nastavnim praksama, u skladu sa 
globalnim trendovima personalizovanog učenja, STEM/STEAM pristupom i 
integracijom vještina za 21. vijek. 

Crna Gora pokazuje da kroz Strategiju prati iste globalne tokove koje 
promovišu međunarodni forumi: digitalna transformacija, fleksibilnost učenja i jačanje 
osnovnih i interdisciplinarnih kompetencija. Učešće na Samitu je prilika da se 
domaće reforme predstave kao dio šireg evropskog i međunarodnog konteksta, čime 
se jača kredibilitet i otvara prostor za nova partnerstva i projekte. 



Učešće na Samitu pruža Crnoj Gori priliku da predstavi svoje inicijative, da se 
upozna sa najnovijim praksama i da uspostavi saradnju sa međunarodnim 
partnerima. Posebno je značajno što se na Samitu okupljaju donosioci odluka i 
kreatori obrazovnih politika, jer to omogućava bilateralne razgovore i razmjenu 
iskustava u implementaciji inovativnih rješenja. Crna Gora može kroz ovakve susrete 
dobiti podršku za projekte digitalizacije, privući investicije u obrazovni sektor i ojačati 
kapacitete nastavnika kroz međunarodne programe obuke. 

Pored toga, prisustvo na Samitu jača međunarodni ugled Crne Gore kao 
zemlje koja aktivno učestvuje u globalnim obrazovnim inicijativama. Time se šalje 
jasna poruka da Crna Gora ne samo da prati globalne trendove, već se pozicionira 
kao aktivan učesnik u oblikovanju obrazovnih politika zasnovanih na tehnologiji. 
Dugoročno, ovakvo učešće doprinosi kvalitetu obrazovanja, razvoju društva i jačanju 
konkurentnosti zemlje u digitalnoj ekonomiji. 

IV Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore čine: 

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija;
2. Svetlana Drobnjak, generalna direktorica Direktorata za predškolsko i osnovno

obrazovanje;
3. Mr Marica Melović, generalna direktorica Direktorata za naučno-istraživačku

djelatnost; i
4. Vuk Rakočević, otpravnik poslova a.i u Ambasadi Crne Gore u Republici

Turskoj.

V Troškovi puta i boravka 

Sredstva za troškove puta i boravka delegacije obezbijediće Ministarstvo 
prosvjete, nauke i inovacija i organizator događaja.  




